

# 我市开展学校食品安全专项检查

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市教育局获悉,为切实保障校园食品安全,市政府食品安全委员会决定开展全市学校食品安全专项检查工作。

据了解,本次行动主要排查学校、教育行政主管部门、食品药品监管部门、地方政府及其他相关部门落实学校食品安全主体责任、日常管理责任、安全监管责任等情况。排查包括食品安全校长负责制落实情况及校园食品安全经常性自查

情况,从业人员健康管理及培训、原料进货查验和索证索票、餐饮具清洗消毒、食品留样、餐厨废弃物处置等食品安全管理制度落实情况,按照操作规范加工制作食品情况,学校食堂开展“透明厨房”建设情况等方面内容。

根据安排,活动自开展之日起到10月8日为全面自查阶段。10月9日至10月15日,市政府食品安全委员会组织成立3个专项抽查工作组对各地学校食品安全工作情况实地抽查。各工作组采取“四不两直”(不发通知,不打招呼,不

听汇报,不用陪同,直奔基层,直插现场)方式进行实地抽查。

10月16日至12月中旬,针对排查发现的问题,各地要建立问题清单、任务清单、责任清单和整改台账,明确整改任务、整改措施、责任单位和整改期限,对账销号。对个性问题、单一问题要即知即改、立行立改;对共性问题、普遍问题要开展专项治理、强力攻坚;对需要长期整改的,要建立长效机制,跟踪落实、持续发力,做到问题个个要整改、任务件件有着落。

## 文明实践

### 摊贩多找10元钱 买主设法又退还

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天农历逢七,是开展石龙区南顺庄物资交流会的固定日子。该区居民李建峰在买东西时,一老者多找给他10元钱,当天下午两点左右他又设法给老人送了回来。

“你绝对找错了,别说是10块钱,就是30块、50块,我也得给你送回来。”昨天下午二点半,南顺庄会场人头攒动。记者看到一个卖红薯的摊点前挤满了人,询问得知是买东西的来退钱。“那我再送给你点红薯,不能让你白跑一趟。”摊主刘红恩老人说。

“摊主的红薯是一斤(500克)1元钱,我买了28斤,应该是28元,给了他一张一百的,他找钱后我也没有看,中午回到家一看是82元,这不是多找了10元吗?”李建峰说完,放下钱走了。

据介绍,刘红恩的红薯摊最初摆在市场最南头,上午11点多卖完后,他又回家刨了一些,再次回来时,他把摊点摆到了市场最北头。李建峰为了找刘红恩沿着大路走了40多分钟。

### 郟县长桥镇幸福院 让老人老有所依

□记者 王春霞 通讯员 郭梦思

本报讯 “住在幸福院,跟老伙计们一起看电视、聊天、打牌,有说有笑的,生活可真幸福。”昨天,郟县长桥镇东谷刘村65岁的刘大爷笑着对记者说。

据了解,为有效解决农村老人养老困难,长桥镇投资13万余元在东谷刘村建起了320多平方米的幸福院,分别设置了活动室、图书阅览室、休闲娱乐室、卧室、厨房、卫生间等场所,配备电视、麻将、棋牌等娱乐休闲设施。老人每月只需缴纳300元就可在幸福院内居住,剩余部分费用由村集体支付。

从今年5月份以来,长桥镇先后在3个行政村建成了功能齐全的老年幸福院,让空巢、独居、散居的老年人足不出户就能享受到各种贴心服务。

### 法院凌晨抓“老赖” 四人还账三人被拘

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天凌晨,石龙区法院执行局开展搜捕行动,7名“老赖”被抓现行,4人还账结案,3人被拘。

71岁的王某和儿子2009年建房时和邻居发生冲突,把邻居打伤,法院判赔医疗费12006.9元,但9年过去,他们父子拒不执行判决。执行人员说明来意后,王某先是破口大骂,后又哭又闹拒不配合。最后,在法院羁押室,王某拨通了儿子的电话,同意当天上午12点之前还账。

据介绍,在当天凌晨的突击行动中,该院共抓捕“老赖”7人,限时结案4人,另外3人因拒不执行被司法拘留。

## 喜迎国庆



### 三百多面国旗 飘扬市区街头

▲昨天上午,在市区建设路西段,鲜艳的国旗出现在道路两侧的灯杆上。据了解,本周,市城管处路灯管理所施工人员陆续在市区建设路(凌云路至长安大道区间)两侧的灯杆上悬挂了320面国旗,喜迎国庆。 本报记者 张鹏 摄

◀昨天,市民从街边商店摆放的国旗旁经过。当天,记者在市区优越路中段看到,国庆节临近,不少商店纷纷在门前摆放、插挂起不同规格的国旗供市民选购。 本报记者 李英平 摄

## 雕树根、收奇石、养蜜蜂 鲁山七旬老人袁新成的生活真舒服

□本报记者 胡耀华

石头形态各异,雕刻精美别致……9月25日,在鲁山县潢河乡方山村,村民袁新成的艺术作品吸引了不少人。

“年轻时为了生计,天天下地劳动或外出打工,现在老了,想找点营生,图个好心情。”今年71岁的袁新成说,他年轻时是个木工,有雕刻手艺。不过他之前从未专门展示过自己的雕刻技术,直到两年前才有了重拾技艺的想法,目前已雕刻出近百件艺术作品。

记者在袁新家看到,室内外都摆有他的雕刻作品,其中鸟类最多,作品惟妙

惟肖,栩栩如生。院子里有一个两米多高的根雕,发叉多,看似张牙舞爪的。袁新成说,这个根雕雕成后会非常壮观,他打算在树根上面再雕出各种小鸟,进一步展现根雕艺术的美。

袁新成还爱收藏奇石。在他家大门口处,一尊尊大型奇石让人耳目一新。袁新成说,这些奇石都是在家乡附近收集的,或花纹独特,或形象逼真。

袁新成告诉记者,收集奇石也是两年前开始的,目的就是图个快乐。心情不好时,看看自己的根雕作品,再看看形态各异的奇石,烦恼便会烟消云散。

袁新成的根雕作品几乎全送人了。

“有时朋友过生日,我偶尔也会雕上一幅作品,作为礼物呈上。”袁新成说。

“俺家那对仙鹤可好看了,也是我爷爷雕刻的。”袁新成的孙子告诉记者,他家那对仙鹤有半米多高,活灵活现,非常好看。他姑姑家也收藏有袁新成的作品。

袁新成还养了七八箱蜜蜂。“原来也不懂养蜂,也没玩过石头,都是后来跟别人学的。特别是养蜂技术,没事时就找养蜂人取经,现在基本掌握了全部饲养技术。”袁新成说,他不喜欢喝酒打牌,也不喜欢逛街玩耍,平日养养蜂,捡点石头,再雕刻些树根,感觉生活可舒服。